

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 26 (7379)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 1 марта 1986 года
Цена 2 коп.

XXVII ПАРТИЙНОМУ ФОРУМУ — НАИВЫСШЕЕ ПРОИЗВОДСТВО, КАЧЕСТВО И ЭКОНОМИЯ!

ЭСТАФЕТА ТРУДОВЫХ ДОСТИЖЕНИЙ

Стали известны окончательные итоги трудовой вахты коллективов коксохимического производства. Главным достижением коксохимов явились 809 сверхплановых тонн кокса.

День третий

27 февраля эстафету приняли доменщики. За сутки они решили произвести в дополнение к плановому заданию не менее трехсот тонн добротного чугуна. Но столь высок был энтузиазм трудящихся, воодушевленных ходом съезда коммунистов, столь четка организация на всех уровнях производства, что к завершению суток копилка сверхпланового металла пополнилась на 1000 тонн. Надо сказать, что и весь февраль цех работал устойчиво, с опережением графика выдачи чугуна, с экономией от одного до трех килограммов кокса на каждой тонне произведенного металла. В течение месяца с огоньком трудились бригады блоков печей № 1—2 и 5—6. В трудовом споре сменных бригад начальник цеха В. П. Монастырков особенно отмечает заслуги коллектива бригады № 1.

День четвертый

28 февраля эстафетную палочку приняли коллективы сталеплавильного производства. В дни работы высшего форума партийные труженники производства обеспечивают ежесуточный приrost сверхпланового металла не ниже, чем на 1000 тонн. Не явился в этом плане исключением и день ударного труда. Однако задача, которую поставили мартовцы на четвертый день съезда, отличалась особой сложностью. Они решили ни одной плавки, ни одной тонны металла не перевести в незаказ. Установка была строгая: отработать по заказам только на 100 процентов. И пусть реализация намеченного проходила не без трудностей, главное — результат: весь металл получен по намеченным заданиям параметрам. Это убеждает еще раз, что сталеплавильщикам по плечу самые высокие рубежи чистоты производства стали.



На митинге труженников мебельного цеха фанеровщик И. Р. Мустаев горячо поддержал предложение своих товарищей о выпуске сверхплановой продукции. Для молодого рабочего это двойной праздник: накануне съезда ему был вручен партийный билет. Значит, нужно работать еще лучше.

Фото А. ДЕСЯТОВА,
работника мебельного цеха.

ОТ СЛОВ — К ДЕЛАМ

Мысли, вызванные съездом

В понедельник, 24 февраля, по Центральному телевидению показывали художественный фильм «Премия». Это было удивительно и неожиданно — ведь на другой день открывался XXVII съезд КПСС. А мы уже привыкли, что в кино таких важных в жизни страны событий с экрана звучат торжественные и парадные слова. На этот раз практически все передачи телевидения настроивали совсем на иной лад: и «Документальный экран», в котором затрагивались самые сложные проблемы о необходимости хозяйского отношения к плодам собственного труда, и телестрой «Ленинград—Светла», где открыто говорилось о существующих у нас недостатках, и т. д.

И с первых слов Политического доклада ЦК партии на открывшемся съезде Генеральный секретарь ЦК

КПСС М. С. Горбачев сразу начал говорить о том, что мы находимся на крутом переломе нашей жизни. Это не только радует, это вдохновляет. Мы в нашей четвертой бригаде не раз обсуждали многие предсъездовские события в нашей стране. В частности, поставленную как государственную задачу борьбу с пьянством и алкоголизмом. Есть, конечно, скептики, которые сомневаются в действительности принимаемых мер. Но лично я считаю: давно пора нам всерьез браться за свой дом и навести в нем порядок.

Главное, с чем, на мой взгляд, предстоит наиболее сложная работа, это внутренняя психологическая перестройка каждого человека. Ведь в один день или год невозможно победить равнодушие, пассивное отношение к работе, к антиоб-

щественным явлениям. Воспитать подлинного гражданина, деятельного патриота страны, болеющего за свое предприятие, не на словах, а на деле старющегося исправить недостатки, не так просто.

Сейчас мы много говорим о необходимости улучшить качество продукции. Это понятно: когда рынок насыщен, естественно, возникает необходимость улучшать качество. Но главное, считаю, не ограничиваться словами, а заниматься делом. Ведь о необходимости улучшить качество мы и прежде говорили немало.

Надо работать: каждому на своем месте. И быть критичными не только к работе соседа, но, в первую очередь, — к своей собственной.

Г. ЧЕРНОПЯТОВ,
мастер четвертой бригады доменной печи № 4.

Еще неделю, месяц назад можно было услышать: наше время — это время больших ожиданий, больших надежд. А сейчас, в дни работы XXVII съезда КПСС, можно говорить уже иначе: ожидания наши подтверждаются, оправдываются, партийный форум открыл счет новому времени. Это время больших свершений!

Свежий ветер перемен ощущается везде. Любой трудовой коллектив, каждый из нас почувствовал,

Время больших свершений

что может работать и жить лучше, чище, строже. Об этом говорили на митинге в честь открытия съезда начальник цеха В. Гиренко, старший резчик второго агрегата В. Кудрин и другие мои товарищи. С гордостью рассказывалось о том, что на предсъездовской ударной вахте все смены трудились исключительно ритмично, с воодушевлением. В феврале дополнительно к заданию прокатано восемь тысяч тонн листовой стали. На митинге

решено: в дни работы съезда ежесуточно катать 14300 тонн металла — это на 200 тонн выше плана.

Спросите любого металлурга Магнитки, как он относится к Политическому докладу, к тем важным выводам, которые сделал наш Центральный Комитет партии, и ответ услышите один: «Поддерживаем!» И внешнею, и внутреннюю политику. Поддерживаем и страстным партийным словом, и жаркой работой.

Внутренне мы давно готовы к новому качественному скачку вперед. И сегодня наступил тот самый долгожданный перелом, который необходим всем нам.

Не будем наивными, работа предстоит огромная. Она потребует коренной перестройки многих привычных дел, перепашки характеров. И если посмотреть с этих позиций на наши дела, то отчетливо видишь, как много предстоит нам поработать, чтобы воспитать в

себе чувство настоящего хозяина производства. Если бы меня спросили, что я сейчас считаю главным, какую черту нужно воспитывать в себе, я бы сказал так: постоянную неудовлетворенность собой, собственной работой. Это вполне здоровое, нормальное чувство каждого труженника. Ведь любому из нас хочется сегодня сработать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Такие мысли вызывают

В Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжает работу XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза

На XXVII съезде КПСС

25 февраля на вечернем заседании съезда с отчетом Центральной Ревизионной комиссии КПСС выступил Председатель Ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов. 26 февраля делегаты приступили к обсуждению Политического доклада ЦК КПСС и Отчета Центральной Ревизионной комиссии КПСС.

Первым в прениях выступил Председатель Совета Министров РСФСР В. И. Воротников. Он подчеркнул, что Политический доклад — выдающийся документ творческого марксизма-ленинизма. В нем воплощены коллективная мудрость и опыт партии, емко и убедительно обоснованы идеи проектов новой редакции Программы и изменений в Уставе КПСС. Доклад дает ответы на самые жгучие вопросы современности, он исполнен исторического оптимизма, веры в торжество коммунизма.

За период, прошедший после XXVI съезда КПСС, вместе со всей страной существенно продвинулась вперед и Российская Федерация. Более уверенным стал ее шаг в последние три года.

Вместе с тем, отметил В. И. Воротников, в прошлом, в частности, на рубеже 80-х годов в руководстве экономической стали все более сказываться консерватизм и декларативность, благодушие и безответственность, явная недооценка действий объективных экономических законов. В результате оказались нарушены важнейшие пропорции социалистического расширенного воспроизводства.

Российская Федерация не выполнила задания одиннадцатой пятилетки по ряду основных показателей. Серьезные сбои произошли в работе черной металлургии, транспорта, в развитии топливно-энергетической базы.

Сложившаяся ситуация потребовала новых подходов. Партия извлекла уроки из ошибок прошлого. Центральный Комитет, его Политбюро добиваются сейчас глубокой проработки каждого решения, настойчиво повышают ответственность руководителей всех рангов за их реализацию.

Выступает Первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербинский. Реалистически оценив обстановку в стране, Центральный Комитет КПСС на апрельском Пленуме выдвинул качественно новую концепцию ускорения социально-экономического развития страны, сказал он. И хотя перестройка происходит еще не везде и не во всем, практические результаты еще скромные, у нас есть основания сказать, что партия твердо встала на путь важных и нужных перемен.

Оратор сказал, что достижение поставленных целей потребует повышения эффективности всей нашей работы, нестандартных подходов и решений, инициативы и смелости, высокой ответственности каждого за порученное дело.

Дальновидная оценка современной международной обстановки, предложения об укреплении международной безопасности, выдвинутые Советским Союзом, получают активную поддержку нашего народа, сказал он. Ответ президента США на эти предложения вызывает у нас чувства огорчения и разочарования. Американская сторона по сути блокирует кардинальные проблемы ядерного разоружения.

В. В. Щербинский подчеркнул, что внедрение достижений науки и техники надо поставить на солидную экономическую основу.

Партийные комитеты республики, сказал он, стремятся, чтобы органы агропрома, все колхозы и совхозы в полную меру использовали новые возможности и хозяйственные методы, активно внедряли коллективный подряд.

На трибуне — первый секретарь Московского горкома КПСС Б. Н. Ельцин. Апрельский Пленум, подготовку к XXVII съезду, его работа идут как бы по ленинским концептам, с опорой на лучшие традиции партии, сказал он. Теоретическая четкость, ясность и открытость оценок, новизна целей в преобразовании экономики, ориентация на коллективный разум, забота о людях — вот суть нашего внутреннего политикана. Открывая, твердая, наступательная, конструктивная позиция — таков внешнеполитический курс.

Оратор отметил, что коммунисты Москвы поверили в феальность поставленных задач, в правомерность происходящих перемен и полностью поддерживают эту линию.

Б. Н. Ельцин говорил о недостатках в работе московских парторганизаций, которые явились следствием пороков в методах руководства, прежде всего проявления благодушия, парадности, празднословия. Такой стиль

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 3-й стр.)

На XXVII съезде КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

работы теперь отвергнут, подчеркнул он.

Нам нужно пройти через коренную ломку привычных взглядов и подходов, брать на себя ответственность за все стороны дела, увидеть каждого человека и душой болеть за него.

Б. Н. Ельцин заявил, что делегация коммунистов столицы всецело поддерживает выводы Политического доклада ЦК КПСС, практическую линию глубоких преобразований.

Делегаты в своих выступлениях подчеркивают, что в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии, с которым выступил товарищ Горбачев М. С., изложена реалистическая, всесторонне взвешенная программа действий, которая органично соединит планы партии с надеждами и чаяниями каждого человека. Документ, вынесенный на обсуждение съезда, имеет для партии, государства, всего народа огромное значение. В нем — вся правда о дне вчерашнем и сегодняшнем, в нем — оптимистичный взгляд в будущее.

Выдвинув на апрельском Пленуме стратегию ускорения социально-экономического развития страны, Центральный Комитет КПСС принял тем самым решение исторической значимости. Оно получило широкую поддержку партии. Ускорение — это прежде всего повышение темпов экономического роста. Но не только. Курс на ускорение, отмечают делегаты, не сводится к преобразованиям в экономической области. Он предусматривает проведение активной социальной политики, последовательное утверждение принципа социалистической справедливости. Стратегия ускорения предполагает совершенствование общественных отношений, обновление форм и методов работы политических и идеологических институтов, углубление социалистической демократии, решительное преодоление инерции, застойности и консерватизма — всего, что сдерживает общественный прогресс.

Глубоко, всесторонне анализируют делегаты XXVII съезда КПСС Политический доклад, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. В своих выступлениях они целиком и полностью одобряют стратегию ускорения социально-экономического развития страны, внутреннюю и внешнюю политику партии.

В выступлениях подчеркивается, что осуществление программы полной ликвидации к XXI веку оружия массового уничтожения, выдвинутой Коммунистической партией, открыло бы перед человечеством возможность сосредоточиться на созидании и только на созидании. Эта программа названа мирным советским наступлением, и главным оружием в этом наступлении является воля народа, стремящегося уберечь планету от гибели.

26 февраля на вечернем заседании съезда выступили Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко, ткачиха костромского льнокомбината имени В. И. Ленина Герой Социалистического Труда В. Н. Плетнева, первый секретарь Челябинского обкома КПСС Г. Г. Ведерников, первый секретарь ЦК компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев и другие.

Ораторы подчеркивали, что продвижение нашего общества вперед станет тем быстрее, чем выше будут дисциплина и организованность, ответственность каждого за порученную работу, за ее результаты. В этой связи

обращалось внимание на необходимость придания нашей экономике должного динамизма, на всемерное повышение инициативы и творчества масс.

Суть перемен делегаты съезда видят в том, чтобы перенести центр внимания с количественных показателей на качество и эффективность, с промежуточных — на конечные результаты, с расширения производственных фондов — на их обновление, с наращивания топливно-энергетических ресурсов — на улучшение их использования, на ускорение развития наукоемких отраслей, производственной и социальной инфраструктуры.

Крупный шаг в этом направлении, подчеркивалось на съезде, предстоит сделать уже в нынешней пятилетке. С этой целью предусмотрено направить на реконструкцию и техническое перевооружение производства свыше двухсот миллиардов рублей капитальных вложений — больше, чем за предшествующие десять лет.

По стратегическим направлениям уже выработаны крупные комплексные программы, началась их реализация. Более динамично будут развиваться отрасли, определяющие научно-технический прогресс, обеспечивающие быструю экономическую отдачу и решение неотложных социальных проблем. На ускоренном их развитии концентрируются значительные финансовые, материальные, научные и трудовые ресурсы.

Съезд приветствовали тепло встреченные делегатами. Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, Председатель Государственного Совета и Совета Министров Республики Куба Фидель Кастро Рус, Генеральный секретарь ЦК Компартии Вьетнама Ле Зуан, Первый секретарь ЦК ПОРП, Председатель Государственного Совета ПНР Войцех Ярузельский, Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного Совета ГДР Эрих Хонеккер, Генеральный секретарь ЦК Компартии Чехословакии, президент ЧССР Густав Гусак, Генеральный секретарь Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар.

27 февраля на съезде продолжалось обсуждение Политического доклада ЦК КПСС и Отчета Центральной Ревизионной комиссии КПСС. Первым на утреннем заседании выступил секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев. XXVII съезд займет исключительно важное место в политической биографии партии, сказал он. Это съезд стратегических решений. Выработанная партией стратегия ускорения вобрала в себя богатейший опыт КПСС, явилась развитием ленинских традиций последовательности и новаторства. Пролетарията ее основе работа дала меньше, чем за год, такие результаты, такой задел, которые по праву можно отнести к числу важнейших достижений партии за весь отчетный межсъездовский период.

Е. К. Лигачев подчеркнул, что во всех случаях, касается ли это внутренней или внешней политики, злободневных вопросов или стратегических задач, Политбюро, Секретариат ЦК КПСС действуют коллегиально, в обстановке высокой требовательности и откровенности обмена мнениями. Живое общение руководителей партии и государства с трудящимися массами не дань форме. В этом — сама суть ленинского стиля работы.

Говоря о кадровой политике партии, выступающий отметил: в предсъездовский период усилился процесс

выдвижения свежих сил, пополнения испытанного кадрового корпуса партии новыми людьми, лучше других понимающими, что и как надо делать в современных условиях. В ряду важнейших критериев подбора кадров мы на первое место ставим политические качества работника. Ведь коммунист на руководящем посту — это политическое лицо. Его долг — выражать волю партии, волю трудящихся масс.

Секретарь ЦК КПСС сказал, что в Политическом докладе Центрального Комитета подчеркнута принципиальная установка партии — ни одна партийная организация, ни один работник не могут оставаться вне контроля. Свободная, открытая товарищеская критика должна органически входить в наш труд, в наш быт как часть естественного рабочего состояния общества, каждого коллектива. Критика — это средство разрешения противоречий, а значит, продвижения вперед.

Большое внимание в выступлениях уделено вопросам социальной политики партии, использованной в полной мере преобразующей силы марксистско-ленинской идеологии, необходимости усиления общественной и профессиональной подготовки специалистов, оснащения идеологических организаций, духовной сферы общества современными средствами информатики и электротехники.

Первый секретарь Ленинградского обкома партии Ю. Ф. Соловьев отметил, что полная поддержка выработанной партией линии во внутренней и внешней политике, крепнущее чувство личной причастности каждого к делам страны ярко проявились в ходе отчетов и выборов в Ленинградской партийной организации.

Охарактеризовав работу партийных организаций, оратор отметил, что закономерным итогом ее возросшего уровня стало выполнение ленинградцами заданий одиннадцатой пятилетки. Однако обкому КПСС удалось сделать еще далеко не все, чтобы изжить приверженность части руководящих работников к устаревшим, волевым методам хозяйствования. Не везде первичные партийные организации настойчиво и последовательно осуществляют контроль за переводом производства на рельсы интенсификации, внедрением экономических рычагов и стимулов управления.

Надлежащие выводы нами сделаны, внесены существенные изменения в наши планы, заявил оратор. Предусмотрено, в частности, что в двенадцатой пятилетке станкостроение, приборостроение, электроника, электротехника будут развиваться почти вдвое быстрее, чем промышленность в целом. Развернута организационно-политическая работа по выявлению и приведению в действие всех резервов роста качества с тем, чтобы уже в ближайшее время получить реальный и ощутимый результат.

На трибуне — трактористка совхоза им. Амалгелды Кургалджинского района Челябинской области Н. В. Геллер. Она сказала, что на целине опоздание с севом или уборкой неизбежно ведет к потерям зерна. И многое зависит от надежности техники. В первую очередь — от мощных энергонасыщенных тракторов типа «Кировец». Сейчас это основная машина на целинных полях, но трактор надо совершенствовать. В последние годы в адрес объединения «Кировский завод» все чаще слышатся упреки механизаторов. Качество К-701 снизилось. Эксплуатировать его стало труднее. Следует учитывать и то, что на этих машинах работает много женщин. И я уверена, подчеркнула делегат, что их будет еще больше, если надежность машины, управление и комфортность кабины улучшатся.

Съезд партии продолжает работу.

(ТАСС)

Товарищи делегаты! В Политическом докладе Центрального Комитета партии XXVII съезду, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев, в проекте новой редакции Программы и изменений в Уставе получили дальнейшее творческое развитие идеи, выдвинутые апрельским Пленумом ЦК.

Политический доклад, опираясь на прочный фундамент марксистско-ленинской теории, дает стройный диалектический анализ объективных процессов, происходящих в жизни советского общества, смело отвергает старые, отжившие подходы в решении назревших экономических, политических, социальных и международных проблем.

Сегодня мы вправе сказать, что исторические решения апрельского Пленума ЦК КПСС, отчетно-выборная кампания и обсуждение предсъездовских документов оказали огромное воздействие на общественное сознание, на политическую и трудовую активность коммунистов.

Мы на собственном опыте убедились, что ускорение возможно, возможен и переход в мышлении, практических делах наших кадров.

Что же изменилось после апрельского Пленума ЦК? Партийным организациям области удалось усилить влияние человеческого фактора — укрепить дисциплину, повысить ответственность, прижать прогульщиков и пьяниц, обеспечить рост инициативы и трудовой

РЕЧЬ ТОВАРИЩА ВЕДЕРНИКОВА Г. Г.

(первый секретарь Челябинского обкома партии)

активности, полнее использовать моральные и материальные стимулы за достижение высоких конечных результатов.

Мы стали строже оценивать достигнутое, прямо говорить о недостатках и упущениях в работе руководящих кадров партийных, советских и хозяйственных органов. С некоторыми руководителями пришлось расстаться. Во многом изменился и сам характер работы коллективных органов, пленумов и бюро партийных комитетов, собраний коммунистов, на них стало больше самокритичного анализа, предметной, точно адресованной критики. Все меньше становится изжившихся настроений, попытки спрятаться за объективные причины. Такой настрой коммунистов создает деловую атмосферу в трудовых коллективах.

Борьба за ускорение после апрельского Пленума ЦК позволила утратить темпы прироста объемов производства и производительности труда, реализовать в 1985 году дополнительно продукцию на 182 миллиона рублей из 500, полученных сверх плана за всю пятилетку.

Тяжело на безусловное выполнение заданий по сдаче хлеба, борьба с изжившимися настроениями позволили засыпать в государст-

венные закрома 1 миллион 360 тысяч тонн жоюуральского хлеба в 1985 году, в том числе более 500 тысяч тонн пшеницы твердых, сильных и ценных сортов. (Аплодисменты).

Реализуя установки июньского совещания в ЦК КПСС, на предприятиях области разработали комплексные программы интенсификации производства на двенадцатую пятилетку. Они предусматривают повысить в 1,3 раза темпы прироста объемов производства и производительности труда по сравнению с контрольными заданиями.

В авангарде борьбы за ускорение, как и всегда, идут коммунисты, рабочий класс Магнитки и Челябинского тракторного. Именно здесь рождался новый воплощаются в конкретные дела. Опережая время, конструкторы и рабочие ЧТЗ изготовили к открытию нашего съезда 3 новых сверхмощных трактора Т-800. Их технический уровень выше аналогичных зарубежных образцов.

В то же время надо прямо сказать, и об этом остро и откровенно говорилось на областной партийной конференции, что в борьбе за ускорение социально-экономического развития, интенсификацию мы находимся лишь в самом начале.

Металлурги области все

еще неудовлетворительно выполняют заказы. Велико число предприятий, не выполняющих задания по производительности труда и снижению себестоимости. Строители не обеспечили освоение выделенных капиталовложений. Область не выполнила заданий Продовольственной программы, на 1985 год по производству мяса, зерна и молока, хотя и выполнила план продаж государству скота и птицы, молока. Это, естественно, вызывает у нас чувство недовольства. Мы видим, что успех перестройки находится в прямой зависимости от уровня организаторской и политической работы в первичных партийных организациях и партийных группах. Мы стремимся опереться на их творческую инициативу и энергию, чтобы уже на первом этапе интенсификации получить большую отдачу за счет лучшего использования имеющегося производственного потенциала, повышения организованности, укрепления порядка и дисциплины.

Центральный Комитет партии показывает нам убедительный образец того, как надо чутко и внимательно относиться к предложениям с мест, бороться за реализацию партийных решений.

После июньского совещания ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли спе-

циальные постановления по реконструкции производственных объединений ЧТЗ имени В. И. Ленина и УралАЗ. Совет Министров СССР принял решение по коренной реконструкции Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина и Челябинского трубопрокатного завода.

Мы поддерживаем выводы Политического доклада о том, что главным рычагом ускорения является глубокая реконструкция народного хозяйства на новой технической основе. Однако начало работы по техническому перевооружению уже натолкнулось на нежелание отдельных министерств перестроить свою работу в свете требований апрельского Пленума ЦК КПСС.

Как и прежде, многие машиностроительные министерства не принимают заявки на создание нового, высокопроизводительного, комплексного оборудования у предприятий черной металлургии и машиностроения. Так, предприятия Минэлектротехпрома СССР (министр тов. Вороновский Г. П.) предлагают нашим металлургам низкотемпературные электроплавильные печи, а предприятия Минтяжмаша СССР (министр тов. Афанасьев С. А.) не принимают заявки на создание компании высокопроизводительного трубопрокатного и

другого металлургического оборудования.

Следует отметить, что нередко так называемое «новое оборудование», предлагаемое Минстанкомпромом СССР (министр тов. Балмонт Б. В.), в несколько раз дороже прежнего, а производительность его или чуть выше, или практически остается на том же уровне.

Если таким путем вести реконструкцию народного хозяйства, то, затратив в двенадцатой пятилетке огромные средства, мы не получим должной отдачи. Думаю, что перед машиностроительным комплексом, который возглавляет заместитель Председателя Совета Министров СССР товарищ Силаев И. С., надо поставить жесткие условия, чтобы темпы роста производительности нового оборудования в 1,5—2 раза опережали темпы роста его стоимости. Только такой подход позволит увеличить производство при значительном сокращении удельных затрат на реконструкцию.

Хотелось бы сказать и о следующем: надо поднять персональную ответственность руководителей Госплана СССР, министерств и ведомств за осуществление намеченных планов.

Не секрет, что зачастую окончательное решение принимает не руководитель, а его аппарат, который вместо поиска путей решения вопроса, организации исполнения поручений или принятия решений топит живое дело в бесконечных совещаниях.

(Окончание на 3-й стр.)

РЕЧЬ ТОВАРИЩА ВЕДЕРНИКОВА Г. Г.

(Окончание.)

Начало на 2-й стр.)

ниях и согласованиях. Преодолеть эти недостатки можно было бы проведением реальных мер по сокращению аппарата управления, прежде всего в центральных органах, укреплении его высококвалифицированными кадрами. (Аплодисменты).

Следует энергичнее проводить линию на создание таких крупных комплексов управления народным хозяйством страны, как Госагропром СССР.

В новой редакции проекта Программы делается упор на осуществление принципа социальной справедливости, присущего социализму. Повышение уровня жизни народа будет происходить в строгом соответствии с объемом и качеством труда всех членов общества. Кроме того, надо материально заинтересовать трудовые коллективы в экономии капиталовложений, разрешив им за счет этой экономии строить жилье, детские учреждения и объекты соцкультбыта.

Было бы целесообразно пересмотреть существующую систему выплаты вознаграждений за экономии всех видов ресурсов. Пока она несовершенна, так как отсутствуют научно обоснованные нормативы на их расход, поэтому сумма выплат за экономии нередко во много раз превышает заработную плату. За реальную экономию надо платить. Платить рабочему, бригаде, инженерно-техническому работнику, а чтобы не было чрезмерных доходов, следует разработать дифференцированную систему подоходного налога на подобные и другие выплаты, размер которого можно было бы установить от 20 до 90 процентов, в зависимости от причитающейся суммы, а экономленную сумму ввести в норматив.

Мы целиком и полностью поддерживаем положение о повышении роли Советов, выдвинутое в Политическом докладе. Нередко они не имеют реальной возможности влиять на планирование и комплексное развитие экономики области, города, района.

Взять хотя бы такой вопрос. Сегодня Советы, как правило, выступают в роли единого заказчика по строительству жилья, коммунальных и социально-бытовых объектов. Многие из них строятся с долевым участием предприятий союзных министерств. Размеры долевого участия проходят длительную стадию согласова-

ний в министерствах, Госплане СССР. Однако после утверждения всех документов центральные ведомства и Госплан СССР, как правило, забывают о выделении согласованных средств. Вот и приходится руководителям местных партийных и советских органов снова ходить по инстанциям, доказывать свое право на эту долю, выступать в униженной роли просителей.

Надо ввести такой порядок, чтобы средства, согласованные на развитие местного хозяйства, выделялись Госпланом СССР в адрес единого заказчика централизованно и на всю пятилетку. (Аплодисменты).

В свете новых задач мы еще острее почувствовали, как отрицательно сказываются недостатки в идеологической работе на наших усилиях в борьбе за ускорение. Мы видим, что и у нас она во многом сведена к школярству и академизму. Общественные пропагандисты со слушателями нередко носят формальный характер, напоминают классные занятия; вопрос — ответ. Как-то незаметно утратилось значение страстного большевистского слова, стал улетучиваться и комиссарский заряд у руководящих партийных работников. Вместо живого слова стало правилом по любому поводу зачитывать писанные речи, которые обычно никого не задевают и не волнуют.

В Политическом докладе была высказана обоснованная, нелицеприятная критика в адрес некоторых крупных партийных организаций, министерств и их руководителей. Дана острая, принципиальная оценка злоупотреблениям служебным положением, допущенным отдельными партийными, советскими и хозяйственными руководителями. Некоторые из них совершили уголовные преступления, чем дискредитировали высокое звание коммуниста и руководителя. Кое-где в последние годы пыльным цветом разрослись такие негативные явления, как принятие дорогих подарков, организация торжественных встреч и проводов, связанных с большими затратами, хотя всем было известно, что на такие мероприятия никто и никогда средств не выделял.

Сегодня Политбюро и секретариат ЦК КПСС не оставили камня на камне от этой практики, глубоко чуждой природе и традициям нашей партии. (Аплодисменты). Партийные организации, коммунисты, все советские люди горячо, всей

душой одобряют и поддерживают эту линию. (Аплодисменты).

Поддерживаю предложение, высказанное Боржомом Николаевичем Ельциным, что настало время, чтобы руководящие работники Центрального Комитета партии, включая секретарей ЦК и работников Совета Министров СССР, выступали с отчетами не только в центральных органах, но, я думаю, и в местных партийных организациях и трудовых коллективах. Они бы там докладывали о том, какой личный вклад они вносят в выполнение общепартийных решений. Думаю, что это будет полностью соответствовать духу новой редакции Программы и Устава КПСС. (Аплодисменты).

Товарищи! Атмосфера, в которой проходит наш съезд, полностью отражает позитивные перемены, происходящие в партии после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК, она способствует открытому и конструктивному обмену мнениями.

Съезд демонстрирует молчаливое единство и сплоченность коммунистов, всего советского народа вокруг ленинского Центрального Комитета партии. Об этом убедительно свидетельствует и то, что все советские люди, глубоко сознают объективную необходимость ускорения социально-экономического развития страны. Они единодушно поддерживают Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС Михаила Сергеевича Горбачева о полной ликвидации ядерного оружия до 2000 года. Обращаясь к этой высокой трибуны ко всем людям доброй воли, мы, советские коммунисты, призываем коммунистические, рабочие и прогрессивные партии всех стран донести до народов мира правду и только правду о миролюбивой ленинской внешней политике, грядущей встать на пути тех, кто сегодня форсирует гонку вооружений, угрожает светлому будущему человечества ядерной катастрофой. Мы целиком и полностью поддерживаем положения и выводы Политического доклада, заверяем съезд, что Челябинская областная партийная организация была и будет впредь боевым отрядом нашей партии, надежной опорой ленинского Центрального Комитета, сделает все для того, чтобы с честью выполнять решения XXVII съезда партии, обеспечит досрочное выполнение заданий двенадцатой пятилетки.



Накануне открытия XXVII съезда партии в партийном комитете комбината состоялась вручение партийных билетов молодым коммунистам. На снимке: группа молодых членов партии — помощник машиниста электровоза В. А. СКОРИКОВ, слесарь С. Н. БЕРДНИКОВ, электромонтер В. А. МАЛОВ, слесарь-электрик Л. Л. КАТАЕВА, бригадир форловщиков И. В. СМОЛЕЙ, старший ковшевой С. К. УТЕПЬЕРГЕНОВ.

Время больших свершений

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Проржавела и вышла из строя. Вроде бы, получается, и винить-то некого. Но давайте посмотрим на это принципиально. Ржавела-то она не день и не год даже. И пусть труба работает в тяжелой среде, где наблюдать ее нелепо, все же кто-то конкретно должен следить за ее состоянием. Следить регулярно! За это некто конкретный получает зарплату и, возможно, еще и премию. Почему же допущена внезапность? Почему создалась аварийная ситуация и бригада простояла полтора часа, потеряно около тысячи тонн продукции?

А кто ответит за это? Да никто...

Еще пример. Недавно во второй бригаде произошла поломка на шестой клетке: вывели из работы пятую клетку, и загнали полосу в шестую. И снова — час простоя. Ошибка технологов — так обтекаемо назвали этот явный «прокол» в работе. А ведь у этих технологов есть имена, должности, приличные оклады. Опять же целый час потерян, недоданы сотни тонн листа. Не пора ли с такой вот безымянной безответственностью кончать? Перед планом все равны. Каждый должен получить свою долю похвалы и порицания — что уж заслужил.

Каждый из шести петледержателей работает у нас в автоматическом режиме, он связан со скоростью главных приводов. Если ролик сломается, то автоматика нажимных винтов отключается. Значит, толщина листа уже не регулируется, она идет не по ГОСТу. На ручном режиме оператору сложно выдерживать скорость прокатки, а вальцовщику трудно «держать» толщину листа. Эти и другие печальные последствия происходят, в сущности, из-за одного человека, который нерадиво следит за системой охлаждения

Проржавела и вышла из строя. Вроде бы, получается, и винить-то некого. Но давайте посмотрим на это принципиально. Ржавела-то она не день и не год даже. И пусть труба работает в тяжелой среде, где наблюдать ее нелепо, все же кто-то конкретно должен следить за ее состоянием. Следить регулярно! За это некто конкретный получает зарплату и, возможно, еще и премию. Почему же допущена внезапность? Почему создалась аварийная ситуация и бригада простояла полтора часа, потеряно около тысячи тонн продукции?

А кто ответит за это? Да никто...

Еще пример. Недавно во второй бригаде произошла поломка на шестой клетке: вывели из работы пятую клетку, и загнали полосу в шестую. И снова — час простоя. Ошибка технологов — так обтекаемо назвали этот явный «прокол» в работе. А ведь у этих технологов есть имена, должности, приличные оклады. Опять же целый час потерян, недоданы сотни тонн листа. Не пора ли с такой вот безымянной безответственностью кончать? Перед планом все равны. Каждый должен получить свою долю похвалы и порицания — что уж заслужил.

Каждый из шести петледержателей работает у нас в автоматическом режиме, он связан со скоростью главных приводов. Если ролик сломается, то автоматика нажимных винтов отключается. Значит, толщина листа уже не регулируется, она идет не по ГОСТу. На ручном режиме оператору сложно выдерживать скорость прокатки, а вальцовщику трудно «держать» толщину листа. Эти и другие печальные последствия происходят, в сущности, из-за одного человека, который нерадиво следит за системой охлаждения

Проржавела и вышла из строя. Вроде бы, получается, и винить-то некого. Но давайте посмотрим на это принципиально. Ржавела-то она не день и не год даже. И пусть труба работает в тяжелой среде, где наблюдать ее нелепо, все же кто-то конкретно должен следить за ее состоянием. Следить регулярно! За это некто конкретный получает зарплату и, возможно, еще и премию. Почему же допущена внезапность? Почему создалась аварийная ситуация и бригада простояла полтора часа, потеряно около тысячи тонн продукции?

А кто ответит за это? Да никто...

Еще пример. Недавно во второй бригаде произошла поломка на шестой клетке: вывели из работы пятую клетку, и загнали полосу в шестую. И снова — час простоя. Ошибка технологов — так обтекаемо назвали этот явный «прокол» в работе. А ведь у этих технологов есть имена, должности, приличные оклады. Опять же целый час потерян, недоданы сотни тонн листа. Не пора ли с такой вот безымянной безответственностью кончать? Перед планом все равны. Каждый должен получить свою долю похвалы и порицания — что уж заслужил.

Каждый из шести петледержателей работает у нас в автоматическом режиме, он связан со скоростью главных приводов. Если ролик сломается, то автоматика нажимных винтов отключается. Значит, толщина листа уже не регулируется, она идет не по ГОСТу. На ручном режиме оператору сложно выдерживать скорость прокатки, а вальцовщику трудно «держать» толщину листа. Эти и другие печальные последствия происходят, в сущности, из-за одного человека, который нерадиво следит за системой охлаждения

В. УФИМНИН,
оператор стана 2500 четвертого листопркатного цеха, член обкома КПСС.

НАШ РАПОРТ

День открытия XXVII съезда партии трудящиеся нашего цеха встречают новыми трудовыми победами. Мы полностью выполнили взятые на себя предсъездовские обязательства и сегодня имеем на своем сверхплановом счету 34 тысячи тонн проката.

Поддерживая призыв передовиков производства, мы встали на десятидневную ударную вахту и обязались в дни работы съезда трудиться с перевыполнением сменных норм по всем показателям.

За десять дней мы решили выдать сверх плана 3 тысячи тонн металла с высоким качеством, выполнять заказы народного хозяйства на 100 процентов, сэкономить от выборочной зачистки 1 тысячу тонн металла.

25 февраля коллектив бригады № 2 первым отработал первую ударную смену. Благодаря высокой дисциплине труда, организованности, четкому взаимодействию всех служб и подразделений, трудящиеся этой бригады прокатали за смену 9084 тонны металла, выдав сверх заданного 1700 тонн слябной заготовки. Отлично, на совесть поработали начальник смены Г. Я. Богданов, мастер И. В. Царюков, старший оператор Герой Социалистического Труда В. И. Овсянников, операторы В. И. Загайнов и Ю. П. Повов. Немалая заслуга в общем успехе бригады принадлежит партгрупоргу М. М. Шарифутдинову, профоргу А. Г. Логинову, комсоргу В. И. Стельмаху.

Ю. КОСИЛКИН,
председатель комитета профсоюза
обжимного цеха № 1.

Официальный отдел

НАЗНАЧЕНИЕ

Инженер ПЛЕТНЕВ Юрий Михайлович назначен на должность заместителя начальника листопркатного цеха № 8.

С особым подъемом трудятся в эти дни комсомольцы комбината. Встав на ударную вахту в честь XXVII съезда партии, комсомольско-молодежные коллективы работают высокопроизводительно, с отличным качеством.

Комсомольско-молодежная бригада № 3 двенадцативальцового стана ЛПЦ № 3, которую возглавляет мастер Р. Я. Кутуев и комсорг Н. В. Заднепровский, за смену выдала дополнительно к плану более двух тысяч килограммов кинескопной ленты. Выполнение сменного задания в этом коллективе составило 146 процентов. Эстафету удар-

КОМСОМОЛЬЦЫ — СЪЕЗДУ

ного труда успешно продолжили комсомольцы бригады № 2. 26 февраля этот КМК работал в ночную смену. Коллектив выполнил свою производственную программу на 150 процентов, произведя сверх плана 2600 кг кинескопной ленты.

Организовано, собранно трудятся комсомольцы четвертого листопркатного цеха. Бригада № 2, которой руководит А. Л. Радюкевич, комсорг В. Г. Рылов, за смену 26 февраля прокатали сверх заданного 830 тонн горячего проката.

25 февраля комсомольцы

электроремонтного цеха отремонтировали силовоый трансформатор для подшипной школы, статор двигателя МГ-60 для обжимного цеха № 1. Силами КМК был также проведен ремонт электродвигателя для листопркатного цеха № 4.

26 февраля комсомольско-молодежный коллектив прокатного участка цеха ремонта электрооборудования металлургических цехов трудился в листопркатном цехе № 3. Комсомольцы занялись проточкой якорей, центровкой, ремонтировали освещение в цехе, проводили

монтаж и установку электрооборудования.

За эти дни комсомольцы участка холодильной техники цеха промышленной вентиляции подготовили к обкатке два промышленных кондиционера, провели ревизию двух новых. Молодые рабочие этой бригады, которую возглавляет Г. Н. Лапшевцев, комсорг А. М. Гафаров, отремонтировали также компрессор и перевезли в опорную мастерскую десять кондиционеров.

И. ЕРЕМЕНКО,
инструктор комитета
ВЛКСМ комбината.

В ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ СЪЕЗДА

Коллективы цехов комбината проводят большую работу в подшефных школах, знакомя ребят с серьезными задачами, которые стоят перед трудящимися по увеличению продукции, улучшению ее качества, по вопросам отдыха и быта работников.

В дни работы XXVII съезда КПСС к своим подшефным приходят на митинги и торжественные линейки передовики производства, руководители цехов. Они рассказывают ребятам о форуме коммунистов нашей страны, о том, какими трудовыми подарками они отмечают знаменательное событие.

На торжественный митинг в школу №18 пришли представители мебельного цеха, тепло-садового совхоза и проволочноплетильного цеха.

На снимках: выступает бригадир обойщиков мебельного цеха победитель социалистического соревнования, добившаяся права подписать рапорт магнитогорских металлургов XXVII съезду КПСС, Любовь Тимофеевна КНЯЗЕВА; во время митинга в школе.

Фото А. Десятова, работница мебельного цеха.



А У НАС ВО ДВОРЕ

ТРЕНЕР В ДЕТСКОМ КЛУБЕ

Самый популярный вид спорта среди мальчишек нашего двора — хоккей. В секцию, созданную при детском клубе «Восход», ребята приходят с удовольствием. Руководителем этой секции является тренер-общественник Юрий Александрович Малфугин, слесарь ВКХ УПЖКХ. В свободное от работы время он тренирует ребят на хоккейном поле при ЖЭУ № 9. Много сил и умения отдает Юрий Александрович своим питомцам. Он работает тренером при детском клубе «Восход» первый год и, несмотря на это, вместе с юными спортсменами достиг уже немалых успехов. Обе организованные им возрастные команды — и старшая, и средняя — успешно выступили в районных соревнованиях.

Среди ребят тренер пользуется огромным уважением. Он сумел найти подход

и увлечь подростков занятиями в секции. Игорь Захаров, Сережа Кузьмин, Слава Замасев, Валера Ульябин проводят на тренировках все свое свободное время. Юрий Александрович убежден, что спорт дает не только хорошую физическую подготовку, но и воспитывает такие черты характера, как трудолюбие, целеустремленность, ответственность. Ребята сами чистят и заливают хоккейное поле, следят за тем, чтобы оно всегда было в хорошем состоянии, сами поддерживают порядок в раздевалке.

Особое внимание тренер уделяет отдыху ребят. Так, во время зимних каникул Юрий Александрович выезжал с членами секции в Муракаево, на турбазу шефов — мартеповского цеха №1.

Девиз юных спортсменов «Не останавливаться на достигнутом». В следующем зимнем сезоне они намерены

добиться еще более высоких спортивных результатов, привлечь к занятиям в секции и других ребят. Так что скоро у нас появится еще одна возрастная группа. А летом ребята будут заниматься футболом.

Однако в работе секции есть и трудности, и большинство из них — организационного порядка. Недостаточно освещено хоккейное поле, спортбазы ЖКО № 2 плохо обеспечивают ребят клюшками. Когда проводились районные соревнования по хоккею с шайбой на приз «Золотая шайба», Ю. А. Малфугин не был освобожден от работы, хотя существует положение, согласно которому тренер-общественник должен быть освобожден от основной работы в дни соревнований, если команда, которую он тренирует, принимает в них участие. И получается, что вроде бы в существовании этой секции заинтересованы все, а фактически этой заинтересованности не видно.

С. ГИЛЬМАНОВА,
воспитатель детского клуба «Восход».

СТОИТ ПРИЗАДУМАТЬСЯ

Итак, закончился традиционный городской шахматный фестиваль.

В первой группе победителями стали шахматисты первой команды Челябинского политехнического института. Им были вручены кубок и диплом первой степени. На втором месте команда Иркутского университета, на третьем — спортсмены из Кустаная во главе с мастером спорта А. Уфимцевым.

Во второй группе места распределились следующим образом: малый кубок фестиваля завоевала команда горно-металлургического института. Представители комбината — на втором месте. Третье место заняла команда «Нефтяник» из Уфы.

Как видим, из одной из команд, защищавших спортивную честь комбината, не выступила в полную силу.

С самого начала наши спортсмены не могли участвовать в борьбе за главный приз фестиваля.

Почему это произошло? Шахматисты комбината были представлены в основном перворазрядниками. И кандидат в мастера спорта В. Шибаршов, и кандидат в мастера спорта С. Краснов почему-то не были включены в число участников. Чем можно объяснить, что на такой ответственный спортивный турнир были выставлены команды далеко не в сильнейшем составе? Я думаю, что спортивным комитетам комбината есть над чем подумать, чтобы в будущем избежать подобных просчетов.

И. КОЛОМНЕЦ,
наш общественный корр.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ

1 МАРТА
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Танцевальный зал. 19.30. Танцевальный вечер для тех, кому за 30. *Здесь же.* Работает игровая зал с 14.00 до 18.00.

2 МАРТА
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Танцевальный зал. 19.30. Танцевальный вечер для молодежи. *Здесь же.* Ленинская комната. 11.00. Клуб филателистов. *Здесь же.* 13.00. Для вас, родители. Час полезных советов. *Здесь же.* Работает игровая зал с 12.00 до 22.30. Дворец культуры и техники. Театральный зал. 19.30. Дискотека. Дворец культуры им. Ленинского комсомола. Большой зал. 11.00. Кинопрограмма для детей с родителями. *Здесь же.* Малый зал. 19.00. Клуб «Акцентия».

Культкомиссия,
профкома комбината.

прекратить подачу газа, открыть окна, вызвать газоваарийную службу по телефону 04. Нельзя зажигать огонь, курить, включать и выключать электроосвещение и электроприборы, пользоваться электроприбором.

Для проверки утечки газа места сочленения деталей (клапана с баллоном, клапана с регулятором, регулятора с резиноканавной трубкой, у основания флажка) покрывают мыльным раствором. Пузырьки показывают негерметичность соединений.

Строго запрещается пользоваться неисправными газовыми приборами.

В случае пожара необходимо немедленно сообщить о нем в пожарную охрану по телефону 01 и приступить к его ликвидации до прибытия пожарных подразделений первичными средствами пожаротушения.

О. ГОРЛОВ,
старший инспектор Госпожнадзора Ленинского района.

ТАМ, ГДЕ ГАЗ, НУЖЕН ГЛАЗ

крыть кран. Это привело к тому, что на ней вспыхнул халат. В результате — ожоги второй степени.

30 декабря в доме № 6 по пр. Металлургов (ЖЭУ № 7 ЖКО № 1 ММК) в результате нарушения правил эксплуатации газовой плиты произошла вспышка газа, при которой получила ожоги лица, рук и дыхательных путей гражданка Г. С. Левкович. От полученных ожогов она скончалась.

Приведенными примерами трагических последствий небрежности в обращении с газом хочется обратить ваше внимание на необходимость строгого соблюдения правил пожарной безопасности. Нельзя оставлять без присмотра пищу на плите, экс-

плутировать неисправные плиты или производить проверку утечки газа с применением открытого огня.

1 января прошлого года в доме № 23 по ул. Островского гражданин Ш. У. Тухватов установил баллон с газом. В результате неправильного соединения произошел выброс газа из баллона, и случился пожар. Тухватов, его жена и дочь получили серьезные ожоги. 23 июня в пятой квартире дома № 25 по ул. Верхней произошел взрыв баллона с газом. Выновником оказался гражданин К. Х. Галимов, который установил баллон без удлинителя кольца.

ТОВАРИЩИ, ПОМНИТЕ: при появлении в помещении запаха газа следует немедленно

Любителям путешествий

Городское бюро путешествий и экскурсий приглашает на туристические маршруты:

- 2, 29 марта — Пярну (Таллин, Рига, Тарту), 10 дней, 214 руб.;
 - 2 марта — Нарва — Тарту — Таллин — Лялиград, 10 дней, 230 руб.;
 - 3 марта — Каунас — Йонава (Вильнюс, Паневежис, Тракай), 5 дней, 135 руб.;
 - 4 марта — Киев, 5 дней, 139 руб.;
 - 6 марта — Каунас — Лиепая (Вильнюс, Рига), 13 дней, 230 руб.;
 - 20 марта — Тихвин — Ленинград, 5 дней, 136 руб.;
 - 22 марта — Алитус — Паневежис (Вильнюс, Каунас, Друскининкай), 8 дней, 176 руб.;
 - 31 марта — Киев, 10 дней, 198 руб.;
- В стоимость поездки входят стоимость билетов на самолет в оба направления, проживание, питание, экскурсионное обслуживание.
- Телефон 7-95-2-11.

НОВЫЙ МАРШРУТ ТРАМВАЯ

По просьбе трудящихся комбината, выказанной на конференции по колдоговору, с 1 марта 1986 года будет открыт новый маршрут трамвая:

«ДОК — Комсомольская площадь — Центральный переход — ул. Комсомольская — ул. Жданова — Центральный переход — ДОК».

Будут курсировать трамваи 4«Д» и 8«Д» («Д» — ДОК).

Время работы трамваев на маршруте с 7 до 9 часов и с 16 до 19 часов.

Интервал движения трамваев в эти часы 11—12 минут.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

ТВ

СУББОТА, 1 марта
Шестой канал
8.00. Время. 9.05. «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 9.35. Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 9.55. Здоровье. 10.40. «Народное творчество». Телеобозрение. 11.25. Премьера документального фильма «10 минут с Иркутском». 11.35. Выступление Государственного академического русского народного хора РСФСР им. М. Пятницкого. 12.25. Для всех и для каждого. 12.55. Изобразительное искусство. Обзор. 13.40. О времени и о себе. Поэтическая антология. А. Бессимский. 14.00. На XXVII съезде КПСС. 14.15. Сегодня в мире. 14.30. «Концерт друзей» с участием фольклорных коллективов социалистических стран. 15.10. Документальные телефильмы. 15.30. В мире животных. 16.30. На XXVII съезде КПСС. 17.10. Киноэпизод «Весна». 17.15. Впервые на экране ЦТ художественный фильм «Военно-полевой роман». 18.45. В субботу вечером. «Ваш выход». 20.15. Дневник XXVII съезда КПСС. 21.00. Концерт для делегатов и гостей XXVII съезда КПСС. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 23.00. Время.

Двенадцатый канал
8.00. Утренняя гимнастика. 8.20. «Сибирь на экране». Киножурнал. 8.30. Ритмическая гимнастика. 9.00. Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.30. Наш сад. 10.00. Человек. Земля. Сад. 10.45. «Жизнь замечательных людей». Художественный фильм «Великий самодед». О немецком художнике и общественном деятеле Тько Былле. 1-я и 2-я серии. 12.55. Документальные телефильмы: «Тема для органа», «Соло для семьи». 14.45. Кинопанорама. 16.15. Народные мелодии. 16.30. Фотокурс «В объективе — Родина».

17.05. «Уральская неделя». 17.05. «Страна родная». Кинопрограмма. ЦТ. 17.45. А. Твардовский. Поэмы. 18.15. Е. Глебов. Симфония «К миру». 18.45. Писатель и жизнь. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. Стадион для всех. КПСС. 21.00. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). Трансляция из Тбилиси. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 марта
Шестой канал
8.00. Время. 9.00. Ритмическая гимнастика. 9.30. 9-й тираж «Спортлото». 9.40.

Евдильник. 10.10. Служба Советскому Союзу. 11.10. Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.40. Клуб путешественников. 12.40. Музыкальный киоск. 13.10. Сельский час. 14.10. Художественные фильмы кинорежиссера С. А. Герасимова. «Семеро смелых». 15.50. Концерт. 16.20. Цветы в вашем доме. 16.40. Народные мелодии. 16.55. Мультфильмы. 17.25. Премьера телевизионного музыкального фильма «Душа и песня твоя». О народной артистке СССР Н. А. Обуховой. 18.35. Киноафиша. 19.35. Премьера фильма-концерта «И снова оперетта». 20.15. Время. 21.00. «Родина и партии наши успехи в труде и спорте». Спортивные праздники в спорткомплесе «Олимпийский».

Двенадцатый канал
8.00. На зарядку становись. 8.20. «Счастливые дети». Концерт. 8.50. Премьера документального телефильма «Чимган. Времена года». 9.00. Русская речь. 9.30. Очевидное — невероятное. 10.30. А. Мачавариани. Симфония № 3. 11.15. Встреча с работниками производственного объединения «Ростсельмаш» им. Ю. В. Андропова. 13.00. Чемпионат СССР по боксу. Полуфинал. 13.45. «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». И. С. Бах. Концерт ре-минор для фортепиано с оркестром, сюита № 9 для оркестра си-минор. 14.45. М. Горький. «Достигаев и другие». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 17.05. Киноконцерт. «Пропаля невеста». «Детство». 18.10. «Зеркало сцены». Театральное обозрение. 19.25. Спокойной ночи, малыши. 19.40. Мир и молодежь. 20.15. Время. 21.00. «Портрет с дождем». Художественный фильм.

Коллектив цеха горного транспорта глубоко скорбит по поводу смерти НЕФЕДОВА Николая Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив цеха КИП и автоматики выражает соболезнование Н. М. Мельникову по поводу смерти его отца МЕЛЬНИКОВА Макара Петровича.

Коллектив огнеупорного производства выражает соболезнование В. Х. Музафарову по поводу смерти его отца МУЗАФАРОВА Хамидулы Фаткуловича.

Наш адрес: 455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-76-04; зам. редактора — 3-75-70; отв. секретарь, фотокорреспондент — 3-47-04; отдел реконструкции и интенсификации производства — 3-31-33; отдел партийной жизни — 3-47-04, 3-31-33; отдел промышленности — 3-07-98; 3-40-35; отдел писем, культуры и быта — 3-14-42.